



### Legislativa SR

#### Zbierka zákonov SR

V dňoch 17. – 23. marca 2021 boli v Zbierke zákonov uverejnené nasledovné predpisy v oblasti daní a odvodov:

**101/2021 Z. z.** Nariadenie vlády SR, ktorým sa dopĺňa nariadenie vlády SR č. 131/2020 Z. z. o splatnosti poisťného na sociálne poistenie v čase mimoriadnej situácie, núdzového stavu alebo výnimočného stavu súvislosti s COVID-19. Nariadením sa predlžuje splatnosť poisťného za marec 2021 do 30. júna 2021.

**102/2021 Z. z.** Nariadenie vlády SR, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády SR č. 76/2020 Z. z. o spôsobe určenia poklesu čistého obratu a príjmov z podnikania a inej SZČ v znení nariadenia vlády SR č. 132/2020 Z. z.. Pri výpočte poklesu čistého obratu sa bude porovnávať aktuálny mesiac s porovnateľným mesiacom roka 2019, t. j. s obdobím pred začiatkom pandémie. Nariadenie sa v zmysle prechodného ustanovenia použije prvýkrát na určenie poklesu tržieb odvádzateľa za marec 2021. Účinnosť nadobúda 31. marca 2021.

#### NR SR

Vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 67/2020 Z. z. o niektorých mimoriadnych opatreniach vo finančnej oblasti v súvislosti so šírením COVID-19 – oznamovanie odkladu lehoty na podanie daňového priznania e-mailovou správou, predĺženie doby uplatňovania nulovej sadzby DPH na FFP2 a FFP3 do 30. júna 2021, nastavenie dopredaja cigariet zdanené sadzbou spotrebnej dane platnou do 31. januára 2021 do vypredania zásob. Schvaľované v skrátenom legislatívnom konaní. Navrhovaná účinnosť vyhlásením v Zbierke zákonov SR.

#### Predbežná informácia

Predbežná informácia k novele Vyhlášky MF SR č. 229/2014 Z. z., ktorou sa ustanovuje rozsah daňových predpisov, ku ktorým uplatneniu možno vydať záväzné stanovisko – Pripomienky SKDP



### Spravodajstvo EÚ

#### CFE news: Tax Top 5, 23. marca 2021

- Na neformálnom stretnutí Rady ECOFIN 16. marca 2021 ministri diskutovali o pokroku dosiahnutom pri schvaľovaní spôsobov zdaňovania digitalizácie hospodárstva na medzinárodnej úrovni a o súčasných návrhoch EÚ na zavedenie digitálneho poplatku s cieľom zaviesť vlastný zdroj príjmov EÚ na pomoc pri zotavovaní sa z ekonomických dopadov vírusu COVID-19.

- Súdny dvor EÚ zamietol odvolanie EK proti rozhodnutiu Všeobecného súdu, že progresívne dane z obratu uvalené Maďarskom a Poľskom na maloobchodníkov online nie sú v rozpore s pravidlami EÚ. ESD zamietol odvolacie dôvody Komisie ako zjavne nedôvodné. Komisia nepreukázala, že zavedenie progresívnej dane z obratu malo za následok zjavne diskriminačný prvok, ktorý je nevyhnutný na preukázanie selektívnej výhody.

- Podvýbor daňového výboru OSN pre medzinárodnú spoluprácu v daňových záležitostiach sa dohodol na zmene a doplnení Vzorového dohovoru OSN o daniach s cieľom zahrnúť článok, ktorý bude udeľovať právo na zdanenie pre zdrojové jurisdikcie na platby za automatizované služby.

- Minulý týždeň EP a členské štáty EÚ dosiahli dočasnú politickú dohodu o schválení nástroja na vybavenie colnej kontroly na roky 2021 - 2027, čím sprístupnili viac ako 1 miliardu EUR pre najmodernejšie zariadenia a postupy colnej kontroly zamerané na identifikáciu slabých miest na hraniciach EÚ a znižovanie únikov na daniach a clách EÚ. Nástroj na vybavenie colnej kontroly je súčasťou colného akčného plánu Komisie.



### SP informuje

Výška všeobecného vymeriavacieho základu za rok 2020 je 13 596 eur

Vláda schválila odklad poisťného za marec 2021 a upravila určenie poklesu tržieb



### MF SR, FR SR

#### FR SR

Finančná správa vychádza v ústrety klientom a **Oznámenie o predĺžení lehoty na podanie DP** je možné zaslať finančnej správe emailom na [podnety@financnasprava.sk](mailto:podnety@financnasprava.sk).

**Upozornenie: E-mail neslúži na podávanie DP.** Poslanci NRSR budú (pravdepodobne 30. marca 2021) schvaľovať **rozšírenie zjednodušeného oznamovania odkladu pre všetkých daňovníkov**, teda aj pre povinne elektronicky komunikujúcich klientov.

Usmernenie k uplatneniu sadzby dane z pridanej hodnoty na filtračné tvárové polmasky kategórie FFP2 a kategórie FFP3

Metodický pokyn k uplatňovaniu daňového bonusu podľa § 33 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov

Informácia k spôsobu účtovania dotácií na úhradu nájomného v súvislosti s pandemiou v ÚJ účtujúcej v systave PÚ a vykazanie v ÚZ roku 2020

Informácia k potvrdzovaniu daňovej rezidencie pre daňovníkov s neobmedzenou daňovou povinnosťou na území SR

Informácia k vydávaniu potvrdení o zaplatení dane z príjmov na území SR

Daňové priznanie k dani z príjmov podalo takmer 400 tisíc daňovníkov

Bliži sa posledný termín na zaplatenie cestnej dane

#### MF SR

MF SR informovalo partnerov o aktuálnom stave plánu obnovy

Jednoduchší odklad daňového priznania



### Z diania v komore

#### Voľné pracovné miesto

Hľadáme nového kolegu na uvoľnené miesto koordinátora daňovej metodiky. Bližšie informácie na [tajomnik@skdp.sk](mailto:tajomnik@skdp.sk).



### Vzdelávanie

**15. apríl 2021** Webinár: DPPO (vybrané kapitoly) - Zdaňovacie obdobia a platenie preddavkov pri podnikových kombináciách, zmenách právnej formy a zrušení spoločnosti

- ucelený prehľad zmien zdaňovacích období pri podnikových kombináciách, pri zmene právnej formy ako aj pri zrušení spoločnosti, problematika platenia preddavkov.

**Lektor: Ing. Soňa Šivová (FS SR)**

**28. apríl 2021** Webinár: Hmotný majetok, nehmotný majetok, zásoby

- zásady uplatňovania odpisov majetku – odpisové skupiny, metódy odpisovania, pomerný odpis, zaokrúhľovanie

- vstupná cena

- daňová zostatková hodnota vo výdavkoch v závislosti od spôsobu vyradenia majetku pri porovnaní s výdavkami pri predaji zásob

- úpravy základu dane pri automobile spoločnosti, ktorý zamestnávateľ poskytne zamestnancovi na používanie aj na súkromné účely,

- daňové dopady fin. a operatívneho prenájmu, - uplatniť DPH v daňových výdavkoch a kedy ako súčasť vstupnej ceny hmotného majetku.

**Lektor: Ing. Iveta Petrovičová (MF SR)**

**19. máj 2021** Webinár: Finančno-ekonomická analýza – Tradičné a moderné metódy hodnotenia podniku

- podstata analýzy, ako analyzovať podnik efektívne, vzájomné vzťahy medzi jednotlivými časťami účtovnej závierky, metódy hodnotenia podniku, súvislosti medzi účtovnou závierkou a daňou z príjmov.

**Lektor: Ing. Soňa Šivová (FS SR)**

**20. máj 2021** Webinár: Pohľadávky, záväzky a rezervy

- príklady pohľadávok, záväzkov a rezerv, pravidlá pre uplatňovanie opravných položiek v daňových výdavkoch,.....

**Lektor: Ing. Iveta Petrovičová (MF SR)**

**apríl - máj 2021 DANE KOMPLEXNE**

... pre dokonalú orientáciu vo svete daní. Lektormi sú najmä zamestnanci MF SR, FR SR a členovia SKDP, ktorí spolupracujú aj na zostavovaní skúšobných otázok na skúšky daňových poradcov.